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ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПРИ НАВЧАННІ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ ШКОЛЯРІВ В ЗАКЛАДАХ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ
На сьогоднішній день важливість застосування цифрових технологій у формуванні іншомовної компетентності є беззаперечною і визнається більшістю провідних українських та іноземних методистів. На думку Р. Потапової, впровадження цифрових технологій у практику викладання іноземних мов може розв’язати низку важливих проблем навчального процесу, зокрема скоротити часовий розрив між знайомством з новими явищами і контролем результатів, подолати проблему недостатньої диференційованості навчання, врахування індивідуальних особливостей студентів та учнів, налагодити процес цілеспрямованого навчання студентів та учнів прийомів самостійної роботи.
Проблемами цифрової трансформації в сфері середньої освіти в умовах глобалізації займалися як сучасні вітчизняні дослідники, як Л. Близнюк, А. Ворначев, А. Cоломаха. Праці науковців присвячені поясненню сутності цифрової трансформації, готовності закладу освіти до цифрової трансформації, узагальнення методологічних аспектів при навчанні англійської мови в закладах середньої освіти.

Цифровізація значно змінює освітній простір, сприяючи формуванню ключових компетентностей. Застосування технологій у навчальному процесі розширює можливості доступу до інформації, розвиває навички критичного мислення та сприяє розумінню цифрового середовища. В цьому контексті важливо навчати учнів креативно використовувати технології, розвивати цифрову грамотність та комунікативні навички для ефективної співпраці в сучасному світі. Цифровізація освітньої діяльності в Україні є одним з ключових напрямків розвитку освіти в умовах сучасного світу. Уряд впроваджує різноманітні ініціативи, які спрямовані на використання цифрових технологій у навчальному процесі. Це дозволяє підвищити доступність освіти, покращити якість уроків і забезпечити інноваційний підхід до навчання. Вона передбачає впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у навчальний процес. Основні аспекти цифровізації освіти включають:

1. Дистанційне навчання: впровадження онлайн-форматів навчання, що стало особливо актуальним під час пандемії COVID-19 та війни в Україні. Основні аспекти дистанційного навчання включають: платформи для онлайн-навчання: використання спеціалізованих платформ для проведення занять, таких як Zoom, Microsoft Teams, Google Classroom та інших; електронні підручники та ресурси: доступ до електронних підручників, відеоуроків, тестів та інших навчальних матеріалів через інтернет; гнучкість у навчанні: можливість для учнів навчатися у зручний для них час, що особливо важливо для тих, хто має додаткові обов'язки або специфічні потреби; оцінювання та зворотний зв'язок: проведення тестів, контрольних робіт та отримання зворотного зв'язку від викладачів через онлайн-платформи; психологічна підтримка: організація консультацій з психологами та підтримка учнів у процесі адаптації до нових умов навчання.

Дистанційне навчання має свої переваги та виклики. Серед переваг можна виділити можливість індивідуалізації навчального процесу та доступ до широкого спектру ресурсів. З іншого боку, виклики включають необхідність забезпечення доступу до інтернету та технічного обладнання, а також підтримку мотивації учнів.

2. Інтерактивні методи навчання: використання мультимедійного контенту та інтерактивних методів для підвищення ефективності навчання.

Інтерактивні методи навчання є важливою складовою сучасної освіти, оскільки вони сприяють активному залученню учнів до навчального процесу та підвищують ефективність засвоєння знань. Ось декілька основних інтерактивних методів: дискусії та дебати: учні обмінюються думками з певної теми, що сприяє розвитку критичного мислення та вміння аргументовано висловлювати свою позицію; групові проєкти: робота в команді над спільними завданнями допомагає учням розвивати комунікативні навички та здатність до співпраці; рольові ігри та симуляції: імітація реальних ситуацій дозволяє учням застосовувати знання на практиці та розуміти наслідки своїх рішень; інтерактивні презентації та вікторини: використання мультимедійних засобів, таких як інтерактивні дошки, презентації та онлайн-вікторини, робить навчання більш захоплюючим та наочним; флеш-карти та тренажери: цифрові інструменти, такі як флеш-карти та різноманітні тренажери, допомагають учням закріплювати знання та відпрацьовувати навички; віртуальні лабораторії та експерименти: використання віртуальних середовищ для проведення лабораторних робіт дозволяє учням експериментувати в безпечних умовах та розширювати свої знання; проектне навчання: орієнтоване на виконання реальних проєктів, яке дозволяє учням застосовувати теоретичні знання на практиці та розвивати свої творчі здібності.

Інтерактивні методи навчання сприяють створенню більш динамічного та цікавого навчального середовища, де учні є активними учасниками процесу здобуття знань.

3. Індивідуальна траєкторія навчання: розробка індивідуальних планів навчання, що дозволяє здобувачам освіти керувати власними результатами.

Індивідуальна траєкторія навчання (ІТН) дозволяє учням отримувати знання та навички відповідно до своїх інтересів, здібностей та темпу засвоєння матеріалу. Це підхід, який спрямований на персоналізацію навчального процесу та врахування унікальних потреб кожного учня. Основні аспекти ІТН включають: персоналізовані плани навчання: учні мають можливість обирати курси, завдання та проєкти відповідно до своїх інтересів та майбутніх кар'єрних планів; гнучкі графіки навчання: можливість змінювати час та темп навчання залежно від індивідуальних потреб та обставин. Це особливо корисно для учнів з обмеженими можливостями або тих, хто поєднує навчання з роботою; підтримка менторів та наставників: учні отримують індивідуальну підтримку від викладачів, менторів або наставників, які допомагають їм розвивати свої здібності та досягати навчальних цілей; інтерактивні та адаптивні платформи: використання цифрових платформ, які адаптуються до рівня знань та потреб учнів, надаючи їм зворотній зв'язок та рекомендації щодо подальшого навчання; проектне та практичне навчання: орієнтація на реальні проєкти та практичні завдання, які дозволяють учням застосовувати знання на практиці та розвивати необхідні навички.

ІТН дозволяє учням відчувати себе відповідальними за власне навчання, підвищує їх мотивацію та сприяє кращому засвоєнню матеріалу. Це підхід, який допомагає кожному учню досягати своїх освітніх цілей у найбільш комфортний та ефективний спосіб.

4. Безпечне освітнє середовище: створення безпечних та здорових умов для навчання, включаючи захист даних та психологічної підтримки.

Створення безпечного освітнього середовища є одним з пріоритетів сучасної освітньої політики в Україні. Це включає: фізична безпека: захист студентів та викладачів від фізичних загроз, як-от належне обладнання шкіл засобами пожежної безпеки, встановлення систем відеоспостереження та забезпечення належної охорони території; цифрова безпека: захист персональних даних учнів і працівників закладів освіти, запобігання кіберзагрозам, включаючи навчання дітей безпечному використанню інтернету; психологічна підтримка: наявність психологічної допомоги для студентів та співробітників, створення атмосфери довіри та взаємодопомоги, організація тренінгів з емоційного та соціального розвитку; інклюзивність: забезпечення рівного доступу до освіти для всіх дітей, незалежно від їх фізичних можливостей, соціального або економічного статусу. Створення безбар'єрного середовища для дітей з інвалідністю; захист від насильства та булінгу: реалізація програм профілактики та боротьби з булінгом, створення процедур для швидкого реагування на випадки насильства, виховання культури толерантності та поваги.

Ці заходи сприяють формуванню безпечного та підтримуючого середовища для навчання, яке допомагає розвиватися учням як особистостям та майбутнім громадянам. Завдяки цифровізації, навчальний процес стає гнучким та доступним кожному. Це, у свою чергу, забезпечує комфортні умови для самовдосконалення та ефективного розвитку. Цифровізація освіти – це впровадження передових наукових розробок у навчально-виховному процесі, які дозволяють готувати фахівців, які готові до навчання протягом усієї наукової та практичної діяльності. Цифровізація освіти в Україні також зіткнулася з рядом викликів, таких як відсутність досконалої цифрової інфраструктури в регіонах, де ведуться бойові дії, та необхідність підготовки викладачів до використання новітніх технологій. Однак, беззаперечним є той факт, що цифровізація займає важливе місце у вивченні іноземних мов, зокрема англійської. Однак, варто завжди враховувати ризики нововведень і поєднувати традиційні засоби із новітніми в процесі опанування іноземної мови.
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